暖

心

瞬

间

汲

取

体育力

中国女子体操运动员邱祺缘将首次出征奥运会—

心中有目标 训练添动力

本报记者 陶相安 季 芳

R新生力量冲刺奥运

"把每个训练日当作比赛日"。走进国家体育总局训练局体操馆,门口的标语格外醒目。场地内,中国体操队队员们正在紧锣密鼓地进行训练。转身、翻腾、落地……17岁的邱祺缘在教练的指导下,一遍遍打磨着动作细节。在她看来,将训练做扎实,才能保证在赛场上有出色的发挥。

进入国家队仅4年左右,邱祺缘已经在国际赛场获得不少佳绩:2023年体操世界杯巴库站高低杠冠军、2023年亚洲体操锦标赛女子个人全能冠军、2023年体操世锦赛高低杠冠军……如今,面对即将到来的巴黎奥运会比赛,站上最高领奖台,是她的目标。

"训练要够扎实,底子 要够硬"

"小时候我很喜欢在平衡木上跑来跑去,虽然很高,但并不害怕。"邱祺缘与体操结缘,源自小时候在体操馆内的愉快体验。不光有对体操运动的热爱,邱祺缘的身体条件也显得格外突出。

4岁多,邱祺缘被启蒙教练魏如彬相中, 开始接触专业体操训练。高低杠、自由体操、 平衡木、跳马……相比之前的玩耍,专业训练 强度很大,但在魏如彬的印象中,这个"聪明、 机灵、可爱"的孩子总能认真完成。

2015年,邱祺缘被选人福建省队,开始 在国内赛事中崭露头角。2019年6月,邱祺 缘获得全国青年体操锦标赛女子乙组平衡木 亚军、自由体操亚军、个人全能季军;在同年 进行的全国青年运动会体操比赛中,她又夺 得女子乙组平衡木冠军、自由体操冠军。

她在国内赛事的出色发挥,让人们关注 到这名年轻运动员的潜力,也让邱祺缘瞄准 了更高目标,对训练投入更多精力。她说: "训练要够扎实,底子要够硬。日常训练中我 不仅要高质量完成成套动作,也要考虑如何 提升表现力和观赏性,在编排的流畅性、完成 度上精益求精。"

坚持高标准训练要求,帮助邱祺缘迎来新突破。在2023年安特卫普体操世锦赛上,面对动作难度高于自己的对手,邱祺缘在高低杠决赛中表现沉稳,发挥出色,夺得个人首枚世锦赛金牌。回忆起当时的场景,邱祺缘说:"我在赛前一直提醒自己要专注动作及要领,相信自己,全力拼搏。"

核心阅读

▶ 邱祺缘在 2024年全 国体操锦标赛暨巴黎奥运会 选拔赛自由体操比赛中。 新华社记者 曹 灿摄



"登上体操队冠军榜是 全新的开始"

国家体育总局训练局体操馆内,有一面冠军榜。李宁、李小鹏、杨威、邹敬园……冠军榜上,一张张运动员照片记录着中国体操队队员在国际大赛中的夺金轨迹。2023年11月,凭借在安特卫普体操世锦赛中的优异表现,邱祺缘成为上榜的第八十三位冠军。邱祺缘说:"这是我运动生涯的一次突破,登上体操队冠军榜是全新的开始。"

不断从比赛中汲取经验,邱祺缘收获了成长。2022年全国体操锦标赛,凭借在资格赛中的出色发挥,邱祺缘位列女子个人全能资格赛首位,人们对她在决赛中的表现充满期待。然而在决赛中,她在高低杠和平衡木项目先后出现失误,最终仅名列第七。邱祺缘赛后总结说,高低杠比赛出现失误后,自己在平衡木比赛中的心态受到了影响。

2023年3月,首次参加成年组国际比赛的邱祺缘以资格赛第一的成绩晋级体操世界

杯多哈站高低杠决赛,她在决赛中出现多次 失误的情况再次上演。比赛结果不尽如人 意,但国家队教练刘涛始终对邱祺缘充满信 心。在她看来,年轻队员在比赛中出现心理 和竞技状态波动,也是成长过程中常见的,关 键是吸取教训,进行有针对性的训练,提升 实力。

在教练的鼓励下,邱祺缘针对比赛中存在的问题,刻苦训练,增强稳定性。在随后进行的体操世界杯巴库站和世锦赛比赛中,邱祺缘心态稳定,发挥正常,两次夺得高低杠冠军。

"在前几年比赛中,我容易跟自己较劲。一旦发挥不理想,就会影响到后面的比赛。" 邱祺缘坦言,多次大赛的锻炼让自己收获很 多。她说:"我提醒自己要接受不完美的地 方,让大家看到更成熟、更乐观的我。"

"奥运会我要展现最好 的竞技状态"

2018年,在参加全国优秀体操后备人才

训练营时,年仅11岁的邱祺缘就给自己定下了目标:进国家队。伴随着在国内外大赛上不断取得好成绩,她又有了新的目标:参加奥运会,拿金牌,为国争光!

训练场内,一次次翻腾跳跃,一次次跌倒 再爬起。在今年4月进行的全国体操锦标赛 暨巴黎奥运会选拔赛上,邱祺缘夺得女子个 人全能和高低杠两项冠军,并在高低杠决赛 中完成了难度分7.2分的成套动作,获得了巴 黎奥运会参赛资格。多年的努力,让邱祺缘 距离心中的目标越来越近。

巴黎奥运会日益临近,邱祺缘对自己的训练规划十分清晰。她说:"目前就是以训练成套动作的稳定性和质量为主,让自己保持良好的节奏。练了这么久,我相信自己的能力。只要能完整地把最大难度动作顺下来、稳下来,就有希望取得好成绩。"

东京奥运会上,中国体操队收获3金3银2铜,展望巴黎奥运会,邱祺缘和队友们信心满满。她说:"我希望像去年世锦赛一样,跟姐妹们一起站上领奖台。奥运会我要展现最好的竞技状态。"

(实习生**孙鞠众**参与采写)

多彩暑假

运动相伴

暑假来临,2024"全民健身'益'起上场"青少年足球、网球公益夏令营在宁夏回族自治区银川市亲水体育中心开营。

图为7月9日,小朋友 们在进行网球训练。 新华社记者

字在记者 **王 鹏**摄



挡板落下,小车手们猛蹬草地,快速发车,赛道旁的家长不断为小朋友呐喊加油。 热烈的氛围,让人们仿佛置身于一场专业的 自行车赛。

日前,2024年天府绿道国际自行车赛在四川成都举行。同步展开的儿童滑步车系列赛,吸引了来自各地的200多名小车手参与角逐。成都的周祎明年仅4岁,却已有一年多"车龄"。他父亲介绍,这次参赛机会难得,是孩子主动要求参加的,"娃娃对骑行很感兴趣,这次让他来感受一下比赛氛围。"比赛结束后,获奖小车手登台领奖,自豪感洋溢在每个小朋友脸上。

优化服务,吸引更多爱好者参与 四川成都积极打造自行车赛事品牌

本报记者 王 亮

天府绿道国际自行车赛是成都大力打造的自行车国际赛事品牌,赛事以"骑行在成都"为主题。今年的赛事不仅吸引了一大批专业车队参赛,在项目设置、配套活动等方面也进行了优化与提升。据相关负责人

介绍,为了吸引更多骑行爱好者和市民参与,组委会还举办了儿童滑步车系列赛、大众骑行、复古骑行等活动,以满足不同年龄段选手的参赛需求,此外还开办了线上健身平台。

在比赛起点区举办的嘉年华活动上,当 地还推出了射箭、棒垒球、飞盘等体验项目。 自行车运动互动体验、骑行健身与科学指导、 自行车装备展销……自行车装备厂商也举办 了丰富的配套活动。

以举办赛事带动大众健身,骑行活动 在成都火热开展。据了解,成都经常参与 骑行活动的自行车运动爱好者超过200万 人。目前,成都市、区级自行车运动协会有 10多家。"我们积极推动竞赛组织、安全保 障等全面优化升级,努力为自行车运动爱 好者提供更好的赛事服务。"成都市体育局 相关负责人说。

R体坛观澜

人们为竞技场上的暖心瞬间所感动,也在生活中把关爱传递给更多人。这些温暖的画面,凝聚真情,彰显关爱,让更多人从中汲取体育力量,为创造美好生活增添动力

日前,一场中超比赛赛后出现动人一幕。成都蓉城队在主场赢下比赛,俱乐部邀请场地保洁人员和球员一起出场向观众致意,全场观众高呼"谢谢阿姨",保洁人员脸上的笑容格外灿烂,温馨画面让人难忘。

俱乐部为什么设置这个环节?每逢赛前,场地维护人员都要整修场地、修剪草坪、打扫卫生,为比赛提供安全、整洁的环境。一场精彩的比赛,得益于环境的拼搏、教练的指挥,也离不开许许多多幕后人员在各自岗位上的辛勤付出。中国排球超级联赛全明星赛曾发布短片,向司机、替补球员、陪练、队医等幕后上,有者致敬,他们默默无闻、勤勤恳恳,与场上队员和教练共同书写竞技场上的动人故事。人们通过各种形式,表达对他们的敬意,也希望他们的付出被更多人铭记。

近两届全运会上,获奖运动员与教

练一起登台领奖,成为观众津津乐道的"名场面",激烈较量的竞技场由此多了一份温馨。赛事的经典瞬间不只在参赛选手的比拼中,团队的齐心协力、选手之间的交流激励、选手与观众的暖心互动同样动人。北京冬奥会上,外国选手在中国选手徐梦桃夺冠后与她热烈拥抱表示祝贺;成都大运会上,观众为各代表团选手加油鼓劲、送上掌声……超越胜负的友谊,让竞技舞台绽放更多光芒,也让体育精神更加资人心

人们为竞技场上的暖心瞬间所感动,也在生活中把关爱传递给更多人。在广西一家羽毛球馆,一个小女孩每晚都陪着在场馆里兼职的妈妈上班。人们注意到这个懂事的孩子,球馆的经营者特地教她打球。如今,小女孩喜欢上了羽毛球运动,还结识了一些小球友,性格也变得开朗。学打羽毛球让她的童年充满乐趣,人们的关爱也将成为她的美好回忆。

从高水平竞技赛场到大众健身领域,这些温暖的画面, 凝聚真情,彰显关爱,让更多人从中汲取体育力量,为创造 美好生活增添动力。

亚洲U20女子排球锦标赛结束 中国队时隔8年再夺冠军

本报北京7月10日电 (李洋、初森)9日,亚洲U20(20岁以下)女子排球锦标赛决赛在广东江门体育中心结束。经过5局较量,中国队以3:2战胜日本队,时隔8年再次夺得该

本届赛事共有12支队伍参加角逐,中国队主教练匡琦率队出赛。小组赛阶段,中国队分别以3:0战胜哈萨克斯坦队和澳大利亚队,位列A组第一,晋级八强。复赛阶段,中国队发挥出色,以3:0分别战胜越南队和泰国队,晋级四强。中国队在半决赛的对手是韩国队,中国队以3:1获胜,晋级决赛。上两届比赛,中国队都在决赛中负于日本队。此番再战,中国队小将敢打敢拼,最终以3:2获胜。

本场决赛,中国队派出主攻李晨瑄、郭湘玲,副攻单琳倩、陈厚羽,接应王音迪,二传朱航霆,自由人孙婉鋆的首发阵容。比赛开场,双方便展开激烈争夺,日本队凭借防守和小球串联优势,先胜一局。第二局,中国队提升发球针对性和冲击力,并在网口给对手施压,以25:21扳回一局。随后,双方各胜一局,大比分战至2:2。决胜局,中国队牢牢掌握主动权,以15:10获胜,夺得冠军。

随着本届赛事结束,2025年U21(21岁以下)女排世锦赛亚洲区参赛席位已确定,中国队是去年U21世锦赛冠军,已获得下届世锦赛参赛资格,本次比赛排名靠前的日本队、韩国队、泰国队、越南队也获得参赛资格。

应氏杯世界职业围棋锦标赛 谢科将与一力辽争冠

本报北京7月10日电 (记者郑轶)第十届应氏杯世界职业围棋锦标赛半决赛日前在浙江宁波慈城结束,中国队棋手谢科和日本队棋手一力辽分别战胜各自对手,晋级决赛。

应氏杯世界职业围棋锦标赛由祖籍宁波慈城的企业家应 昌期于1988年创办,每4年举办一届,是世界棋坛颇具影响力 的重要赛事。1989年,第一届应氏杯决赛第三局在宁波举 行,时隔35年,这项世界大赛再度回到宁波举办。

本届应氏杯半决赛采取三番棋对决,上届赛事亚军谢科以2:0战胜中国台北队棋手许皓鋐,一力辽以2:1战胜中国队棋手柯洁,首次闯进世界大赛决赛。据悉,本届应氏杯决赛采用五番棋赛制,前两局比赛将于8月在重庆进行。

京津冀"爱长城·向未来"骑行活动举行

本报石家庄7月10日电 (记者张腾扬)日前,北京、天津、河北三地同步举办2024京津冀"爱长城·向未来"骑行活动,三地共69个县(区、市)6000余人参与。河北省迁西县作为活动主赛场,吸引了国内外500余名自行车运动爱好者竞技交流。

赛事设置男子精英组、男子青少年组、男子大众组、男子 山地车组、女子组(不限车型)5个组别。

本版责编:塔怀旸 王 博 翟钦奇